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Ata da Audi6ncia POblica para avaliaQao do cumprimento das Metal Fiscais da
Prefeitura Municipalde JaguariOna - 3' Quadrimestre de dais mile vinte e tr6s,
em cumprimento ao disposto no art. 9'. $ 4' da Lei de Responsabilidade Fiscal
(Lei n ' 101, de 04 de maid de 2000). convocada atrav6s do Editalde Convocagao
n' 002/2024, datado de 15 de fevereiro de 2024 e realizada no dia vinte e nave
de fevereiro de dots mile vinte e quatro, ds dezoito horas. na Sala das Sess6es
Vereador Reynaldo Chiavegato" da Cimara Municipalde Jaguariana, localizada
no Edificio Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida. nesta Cidade. Estavam
presented na Casa os Srs- Vereadores: Romilson Nascimento Silva, Afonso
Lopes da Silva, Erivelton Marcos Pro6ncio. Francisco de Souza Campos e Silvio
Luiz Telles de Menezes, bem coma, o sr. Adalberto de Lima -- Secretirio de
Administragao e Finangas. Inclusive com essas autoridades, estavam presented
na Saba das Sess6es sete pessoas, conforme registry em lista de presenQa,

anexado ao processo. O Sr. Presidente da Cdmara Municipalfez a abertura da
Audi6ncia POblica, passando os trabalhos da mesma para o Sr. Afonso Lopes
da Silva, Presidente da Comissdo Permanente de Orgamento, Finangas e
Contabilidade que presidiu a Audi6ncia. A seguir, convidou o sr. Adalberto de
Lima, Secretirio Municipalde Finangas, para compor a Mesa, auxiliando nos
trabalhos. A seguir, o sr. Presidente cumprimentou a todos, explicando as raz6es
pda qualaquela Audi6ncia POblica estava sendo realizada e deixou clara que a
mesma seria transmitida pecos meios de comunicagao da Cimara Municipal
atrav6s do facebook.com/camarajaguariuna e do

youtube.com/camarajaguariunatdando abertura oficialaos trabalhos da mesma
Audi6ncia POblica. O $r. Adalberto cumprimentou a todos, lembrou que a que
audi6ncia cumpria a Lei de Responsabilidade Fiscale deu initio ds seguintes
apresenta96es graficas: I Demonstragao das receitas previstas em 2023 e as
realizadas at6 o quadrimestre;2 DemonstraQao grafica com os percentuais de
cada receital 3 Apresentagao das despesas previstas para o exercicio e as
despesas empenhadas e liquidadas at6 o quadrimestre14 Demonstragao grafica
com os percentuais de cada despesa por grup015 Resultado do 3' Quadrimestre
20231 6 Saldo dos restos a pagarl 7 Saldo da divida consolidada at6 o
quadrimestre; 8 Detalhamento do saldo da divida consolidada no quadrimestrel
9 DemonstraQao da Receita Corrente Liquida at6 quadrimestrel 10 Despesas
com pessoal, Inclusive o percentual gasto at6 o quadrimestrel ll Receitas de
Impostos e Transfer6ncias Constitucionais, desmembrados entre os impostos
municipals. transfer6ncias da unigo e transfer6ncias do estadol12 Aplicagao na

Educagao com Recursos do Tesouro, demonstrando inclusive aplicagao acima
do minima constitucional exigidol 13 Aplicagao no FUNDEB, demonstrando o
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valor liquidado at6 o momentol 14 Aplicagao na SaOde com Recursos do
Tesouro, Auxilios e Transfer6ncia, inclusive os valores repassados a ASAMAS
(hospital), demonstrando aplicagao arima do minimo constitucional exigidol 15
Comparativo da Arrecadagao do ICMS 2022 x 2023. demonstrando queda de
5.02%. Em seguida, finalizou a apresentagao e agradeceu a todos. A seguir, o
sr. Presidente abriu a palavra por cinco minutos, para que os vereadores
pudessem fazer uso, tendo o sr. Secretirio de AdministraQao e FinanQas o
mesmo tempo para responder, facultadas as replicas e tr6plicasl em seguida.
fez uso da palavra o Sr. Francisco de Souza Campos cumprimentando todos e
agradecendo a apresentaQao aquela audi6ncial sugeriu para as pr6ximas
apresenta96es que pudessem ter a apresentaQao por 6rgao da Prefeitura.
mesmo estando em ordem aquele formats, seria melhor se fosse por Orgaol
disse que o ICMS do m6s de janeiro foimuito bomlfalou de avaliarem os demais
mpostos de outros anoslfalou dos valores la apresentados, da queda do ICMS
e demais nOmeros la citadoslfalou dos resultados expressivos do ISSQN, deu
uma explanada sobre todos os nOmeros apresentados e se disse satisfeito com
aquela audi6ncialo sr. Secretirio agradeceu as sugest6es e disse que poderia
considera-las para a pr6xima audi6ncialem seguida. o sr. Presidente disse que
no finaldo ano anterior estavam analisando a questao do ICMS e questionou ao
Secretdrio se aqueles cinco por cents estavam dentro do que colocavam, porque

a expectativa era de perder muito maisl o sr. Secretdrio disse que perderam
cinco por cento em 2023, em relagao a 2022. em termos nominais e explicou
toda aquela questaolfalou que o prego de tudo na media subiu 4.8%llembrou
que a inflaQao da SaOde era muito major do que o IPC; exempllficou aquela
questao e esclareceu dOvidas sobre o assuntol o sr. Francisco em seguida,
explicou a forma como ele criava o raciocinio dele, que era um pouco diferente
do que o Secret6rio apresentoulem seguida, fez uso da palavra o sr. Luiz Carlos
GonQalves Silva, Presidente do Sindicato dos Servidores POblicos Municipals
questionando se os valores apresentados em outras despesas correntes
poderiam ser direclonados para fazer aplicagao dentro do FUNDEB e questionou
se houve um aumento de mais de sete por cents dentro do FUNDEB e o sr
Secretdrio respondeu que a aplicagao da EducaQao tinha de ser acima de 25%
entdo nio era 21% e ele achava que tinha alguma confusio laldisse nio ter
naquele moments o valor do percentual da aplicagao em 2022, mas
seguramente ele labia que nio era da ordem de 21%, porque pda Constituigao
aquele valor terra de estar acima de 25% e des aplicavam sempre na faixa
pr6xima de 30% e que poderia ter havido um aumento por conta da redugao da
Receitalexplicou aquela colocaQao e esclareceu as dOvidas do Sr. Luiz Carlosl
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em seguida, o Sr. Erivelton Marcos Pro6ncio disse ter faltado a discriminagao do
slides sabre o percentual de impostor das receita municipal aplicado na
EducaQaoldisse que entendeu que cem por cents do FUNDEB era utilizado para
a folha de pagamento e s6 faltou discriminar o percentualde impostos da Receita
Munlcipalna Educagao; fez suas explana96es a respeito e o Sr. Luiz Carlos disse
ser exatamente aquela questao; o Sr. Erivelton entendeu que 31% da Receita
totalfoi aplicada na Educagao e o sr. Secretirio disse que da Receita totalnio
e sim da Receita de Impostor e explicou aquele quadra de impostosl o sr
Erivelton seguiu questionando a respeito daquela questao pontualmente e o sr.
Secretdrio explicou as dOvidas daquele vereador e tamb6m. fez parte dos
mesmos questionamentos o sr. Silvio Luiz Telles de Menezes questionando se
os valores dos impostor nio era apenas multiplicar trinta vezes trinta e um
virgula sessenta e seis por cento e esclareceu seu questionamentol o sr.
Secretirio comentou aquele questionamento e seguiu explicando as dOvidas dos
vereadores; em seguida, o sr. Francisco de Souza Campos falou dos valores da
Receita das remunerag6es de dep6sitos banc6rios e perguntou que aquele valor
poderia ser associado ao equivalente de caixa da prefeitural o sr. Secretirio
disse que teria de ver aquele valor de quash onze milh6es e que aquilo era uma
contabilizagao que o caixa da prefeitura oscilava ao longs do anolexemplificou
situaQ6es oscilantes do caixa e esclareceu coma era a movimentagao anualdo
caixa da prefeitural em seguida, o sr. Francisco disse que muitas pessoas
gostariam de saber e que ja tinha fido alvo de discuss6es naquela Casa, sobre
o valor que havia no caixa da Prefeitural fez virias explana96es sobre os
demonstrativos do balanQO patrimoniale suas dOvidas foram esclarecidas pelo
Secretario, o sr. Francisco disse que ida reuniio sua Comissio para falar sobre
aquela Audiencial em seguida, o sr. Presidente solicitou ao sr. Menezes para
explicar a questao do animale o sr. Silvio Luiz Teller de Menezes disse ter
havido um questionamento de que a prefeitura havia reduzido do Orgamento da
SaOde para a causa animalum montante suficiente para que nio conseguissem
pagar virios m6dicos veterinirios e virios servigos para a populagao e des
entenderam que de um ano para ou outro ndo era utilizado e aquela sobra, no
pr6ximo ano estaria fazendo aquele complemento dentro do Departamentol
deixou claro que des nio remanejaram nada da Pasta da SaOde, muito menos
da questao animal e que naquele momento contavam com quatrocentos.
quinhentos mil e que existia uma necessidade de suplementagao para que
consegulssem atender as demandas da causa animals em seguida, o sr
Presidente disse que havia a necessidade de falar a respeito porque havia uma
confusio e muita gente estava vinculando a questao da 6gua com aquela
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questao, porque aprovaram aquela emenda para dar um socorro na questao da
agua e muita dente estava vinculando aquela questao com a questao que o
Menezes havia levantado e uma coisa ndo tinha nada a ver com outra porque
nio atingiu a Secretaria da SaOde. des remanejaram de forma consciente sem
prejudicar nadalo sr. Francisco de Souza Campos disse ainda que se algu6m

quisesse verificar as fichas que foram mexidas, estavam todas a disposigao para
anilise e que nada foi alterado que prejudicasse qualquer das Secretarial; o sr.
Erivelton Marcos Pro6ncio disse que se tivesse de suplementar. se faltava
dinheiro era porque nio foi previsto de forma correta e que as Onicas Secretarias
que nio foram afetadas naquela emenda de dezessete milh6es era SaOde,
Educagao, Assist6ncia Sociale Seguranga POblicalo sr. Francisco lembrou que
o municipio estava passando um memento complicado pda falta de agua e
esclareceu suas explana96eslos dialogos seguiram com falas paralelas entre os
presenteslem seguida o sr. Secretgrio disse nio ter as informa96es de valores
sobre o orgamento de 2024. Em seguida, o senhor Presidente agradeceu mais
uma vez a presenga de todos e perguntou se tinha algu6m que gostaria de fazer
uso da palavra, e nio havendo, deu por encerrada aquela Audi6ncia Publica de
Metas Fiscais, naquele dia vinte e nave de fevereiro de 2024. O sr. Secretdrio
agradeceu a todos, a oportunidade de estar trabalhando naquela Secretaria
Municipale peta realizaQao daquela audi6ncia. Nada mats havendo a tratar
lavreia presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada
pda Comissio Permanente de Orgamento. Fingn$5s'e Contabilidade
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